

APOSTOLUL

CURIERUL ARHIEPISCOPIEI ORTODOXE ROMANE DIN BUCUREȘTI

APARE DE DOUĂ ORI PE LUNĂ.

TOATĂ CORESPONDENȚA CU PRIVIRE LA „APOSTOLUL” SE TRIMITE LA MITROPOLIA DIN BUCUREȘTI, PE NUMELE PR. EUGENIU BĂRBULESCU, SUBDIRECTORUL CANCELARIEI ȘI REDACTORUL RESPONSABIL AL FOII.

Abonamentul pentru preoți, diaconi și instituții 50 lei pe an, pentru cântăreți și paraoliseri 25 lei pe an.

IN CHESTIUNEA MILEI CREȘTINE

APLICATĂ DE PREOȚI IN ENORII

Sunt aproape trei ani de zile decând prin îndemnul și porunca I. P. S. nostru Mitropolit MIRON s'a introdus în întreaga Eparhie a Mitropoliei Ungro-Vlahiei DISCUL MILELOR sau CUTIA MILEI CREȘTINE, care să se poarte la anumite zile mari prin biserică, de către epitropi sau bărbați cu vază din enorie, făcându-i-se astfel un mic fonduleț de ajutor. Scopul înființării acestui disc deci este: ca preotul să fie pus în situația de a veni în ajutorul celor nevoiași și cu fapta, nu numai cu cuvântul, oricât de meștersugit ar fi el, și atunci, scoțând din acest fonduleț strâns tot dela credincioșii mai bogați, să dea altora mai neajunși, înlăturând cu chipul acesta și legenda creiată în popor că „popa are mână numai de luat nu și de dat”. Unii preoți au înțeles acest lucru și au făcut minuni în satul lor: dând bani, lemne, alimente sau îmbrăcăminte încălțăminte săracilor, mai ales la zile mari de praznice și pe timpuri de lipsă.

Când, vorba poetului: „la casa de om sărac, s'a gătat făina'n sac”, atunci, la

Crăciun și la Paști, țăță și preotul la ușa lui ca un trimis al lui D-zeu, că îi vine în ajutor...! E o adevărată minune a Sf. Nicolae, ce o săvârșește fiecare preot lucrând așa... Alții însă nu ne-au înțeles: Crezând că înalta chiriarchie, cerând 10 la sută din ce se strânge în aceste cutii, pentru fondul central al milelor ce se împart dela Sf. Mitropolie, celor cari bat zilnic și pe la ușa ei pentru ajutor, au trimis o sumă oarecare din buzunarul lor propriu, iar alteori tot ce bruma s'a pus la întâmplare într'o cutie trântită într'un colț al bisericii, crezând că au terminat cu aceasta și au împlinit voia celui mai mare.

Nu ne mulțumesc de loc aceste procedee. In intenția-i înaltă, chiriarchia a înțeles ca preotul să facă el ajutor, oricât de puțin, dar să-l facă. E drept că prin biserică s'au purtat fel de fel de chete în diferite scopuri de ajutoare, la care preotul și-a dat obolul, vorbind cu însuflețire: pentru societățile ortodoxe, pentru crucea roșie, pentru orfanii de războiu, pentru spitale de tuberculoși și alte feluri de spitale, pentru

școale de surdo-muți, etc. și s'au strâns cu chipul acesta sute de mii și milioane prin biserică, dar pentru biserică nu s'a strâns nimic, în cât i se văd sdrențele și dărămăturile arătându-și colții prin toate încheieturile.

De aceia: I. P. S. Mitropolit a oprit ca să se mai facă vreun fel de chete sau serbări cu plată prin biserici fără știrea chiriarhiei, iar acolo unde se dă voie pentru bine justificate pricini, jumătate din bani să se dea la fondul milelor bisericii.

Pe dealtă parte, ca să se convingă de isprava făcută în această privință în decurs de un an de preoții din Eparhie, a dat următoarea circulară protopopilor:

Prea Cucernice Părinte,

Cu venirea noastră la scaunul Arhi-păstoresc al Mitropoliei Ungro-Vlahiei, am fost călăuzit și de gândul cum am face ca preoții noștri să fie stimulați spre acte de binefacere, iar nu să se mărginească numai la executarea Sf. Slujbe și a predicei.

În acest scop am ordonat înființarea

discului milelor în fiecare biserică, din care 10% să se trimită Sf. Mitropolii, iar 90% să se întrebuițeze de preot în acte de binefacere.

Pentru că avem informațiuni că unii preoți nu l-au înființat nici până acum, mulțumindu se a trimite o sumă Sf. Mitropolii, iar alții nu s'au conformat nici acestei dispozițiuni, până la sfârșitul lui Decembrie a. c. să ne comunicați:

1. Care sunt sumele colectate de fiecare biserică și preot în parte, trimițând și câtimea cerută la Sf. Mitropolie.

2. Ce fapte de ajutor au făcut cu restul de 90% în decursul acestui an.

3. Dacă nu au împărțit nimic, care este fondul de ajutor ce-l are depus la banca populară fiecare biserică.

Încă odată repetăm, dorința noastră fermă este: ca pe lângă fiecare biserică să se desvolte acțiunea de binefacere pe lângă cea religioasă și culturală economică și socială.

Mitropolit Primat † MIRON

p. Director, Pr. Eugen Bărbulescu

CUVÂNTAREA

I. P. S. Mitropolit Primat Miron, la comemorarea unui sfert de veac dela moartea distinsului Inginer George I. Duca, 19 Octomvrie 1924

Jubiți Ascultători,

Ceice stau în aceste zile mari — dar și grele — în fruntea așezămintelor noastre, trebuie să se preocupe zilnic de lucrările pentru consolidarea și întărirea țării întregite. În scopul acesta țara are mai presus de toate trebuință de oameni dedicați cu totul binelui obștesc.

Stăpâniți de acest patriotic gând, pașii noștri — a celor dela conducerea treburilor obștești — și mai ales pașii numerosului tineret aci de față, abia se puteau îndreptă astăzi

pe o cale mai nimerită decât aceea, care ne-a condus în fața acestui monument de marmoră albă, curată și la această serbari de pomenire a acum fericitului George Duca, mort înainte cu un sfert de veac.

Căci cu adevărat, tot în zile mari și grele și anume în epoca de renaștere a țării noastre, George Duca a desfășurat o activitate binecuvântată de frumoase succese și roade, — activitate, care dovedește cele mai alese virtuți cetățenești.

În toate slujbele ce le-a ocupat, de inginer

la căile ferate, de Director al școlii de poduri și șosele, pe care a organizat-o, de Director la C. F. R., de conducător al lucrărilor dela portul Constanța și altele, el s'a arătat un bărbat de muncă serioasă, creatoare, un bărbat de o conștiințiozitate rară, un bun și priceput organizator pe tărâmul specialității sale, de o cinste desăvâșită, desinteresat și dedicat cu trup și suflet intereselor superioare ale binelui obștesc.

Aceste alese calități l'au făcut să se numere între acei dascăli fericiți, ai căror ucenici și elevi să ridice între cei mai mari fii ai țării.

Era atât de mult om al datoriei, încât preocupările pentru binele general îi absorbeau întreaga ființă. Astfel n'a adunat sie-și și a lor săi trecătoare bunătăți pământești. Și totuși ne a lăsat drept moștenire o comoară

de mare preț. Și anume eminentele lui calități cetățenești le regăsim nu numai la atâția elevi, ci sunt întruchipate cu noroc și în primul născut fiu al său, carele în înalta-i direcție în Stat — tot pe urma unei munci lăudabile, inteligente, desinteresate, pricepute și cinștite și-a câștigat astfel de merite, încât nu numai la noi acasă, ci și departe de graniță — a devenit bucuria și fala țării.

Iată, iubiți ascultători, pentru ce — alături de cei ce au aranjat această serbare — doresc a contribui și eu prin cuvintele mele, ca figura distinsului bărbat sărbătorit de noi azi — deși mort — să mai trăiască între noi prin alesele sale calități și virtuți cetățenești, drept pildă vrednică de urmat de către cei de azi și din viitor: Amin:

DOCUMENTE

I

Scrisoarea predată Sanctității Sale Patriarhului Ierusalimului de către I. P. S. S. Mitropolit Primat MIRON, în ziua de 24 Septemvrie 1924.

Prea fericite Patriarhe al Ierusalimului, ilustre deținător al Scaunului Sf. Iacov, al meu frate mai mare întru Hristos Domnul, mie prea scump și prea iubit, Domnule Domn Damianos.

Mare mi-a fost bucuria și mare a fost bucuria turmei mele duhovnicești, când am primit pe delegații Prea Fericirii Tale și am ascultat frățestile și ziditoarele cuvinte, pe cari porunca Ta le-a pus în gura lor.

Aceeași tresăltare sufletească și aceeași sărbătoare a fost și în palatul prea slăvitului meu Rege și stăpân și în toată țara românească, la primirea semnelor de iubire, pe cari le-ai trimis și la auzul duhovniceștilor Tale glăsuiri.

Aflăm, acum, Prea Fericite Părinte, că fiind în oarecare șubrezenie trupească—Marele Doftor Iisus Hristos, Dumnezeuul Nostru

să te întărească și să-ți dăruiască, bătrânețe tihnite întru mulți ani! — Ai hotărât să ieși să respiri aerul de mare și că din drumul Prea Fericirii Tale vei ajunge până la vechiul Tomis, care este Constanța noastră de azi.

Πληρώσατέ μου τὴν χάριν! (Πρὸς Φιλιππησίους II, 2). Ajungând la Constanța, dăruiește-mi bucurie și mai mare a vederii Prea Fericirii Tale față către față și poștește în mijlocul turmei mele — la București, scaunul țării și al Mitropoliei Ungro-Vlahiei — unde sute de mii de credincioși, în frunte cu Mitropolitul, așteaptă binecuvântările Prea Fericirii Tale.

Nu vom uita slăbiciunea trupească, de care pentru o clipă ești cuprins și vom pune streajă, pe cât vom putea, dovezilor prea multe sau prea obositoare, pentru Sanctitatea Ta, ale dragostei noastre.

Aducând aminte Sanctității Tale, că odinioară dumnezeescul Apostol al Neamurilor, măcar că „ἐν ἀσθενείᾳ τῆς σαρκὸς“ (πρὸς Γαλάτας IV, 13) s'a aflat și a propovăduit în mijlocul Galatenilor, nădăjduim și ne rugăm lui Dumnezeu ca Prea Fericirea Ta, cu totul deslegat de slăbiciunea trupească, să vii cu sănătate în mijlocul poporului românesc, drept credincios, — la fel cu alți

patriarhi înaintași ai Prea Fericirii Tale — și să ne aduci binecuvântările și tainicele daruri ale Sfântului Mormânt, cărui ești vistiernic.

Al Sanctității Tale frate mai mic și mult dornic de a vedea pe fratele său mai mare

† MIRON

Mitropolit Primat al României,
Președinte al Sf. Sinod
al Bisericii Ortodoxe.

II

După mergerea Sanctității Sale Patriarhului la Bălți, s'a primit următoarea scrisoare :

Inalt Prea Sfințite,

Fiind încă sub puternicile impresii ale negânditelor împrejurări frumoase în care s'a desfășurat sărbătoarea de Duminică 28 Septembrie 1924, a sfințirii locurilor și punerea pietrelor fundamentale ale catedralei, ale bisericii episcopale și reședinței din orașul Bălți, ne este greu a găsi expresiunile cele mai potrivite cu care ar trebui să vă arătăm deplin toată mulțumirea și recunoștința ce vă datorăm, pentru imensa parte ce ați binevoit a adăoga la măreția sărbătoarei noastre, prin aducerea la Bălți cu Inalt Prea Sfinția Voastră, nu numai a Alteței Sale Regale Principelui CAROL, dar mai ales a Sanctității Sale Prea fericitului DAMIAN, patriarhul sfintei cetăți a Ierusalimului.

Clipele acestea din șirul minunilor, pe care Dumnezeu le face cu neamul și cu Biserica noastră, vor rămâne desigur istorice și vor fi strâns legate atât de anii de glorioasă dom-

nie a Regelui nostru FERDINAND I, cât și de anii de muncă ce depuneți Inalt Prea Sfinția Voastră, pentru propășirea sfintei noastre Biserici.

Această sărbătoare va rămâne pentru poporul eparhiei Hotinului o amintire de mare mângâere duhovnicească, iar pentru smerenia noastră un sprijin neînchipt de puternic pentru munca ce ni se cere în conducerea ei.

De aceea, prin aceste puține rânduri, Vă rugăm a primi din partea credincioșilor, a clerului și autorităților orașului Bălți, cum și a comitetului pentru ridicarea instituțiilor, la ale căror întemeliere ați luat parte în atâtea neprețutte feluri, cele mai calde și respectuoase mulțumiri; iar din partea smereniei noastre, expresiunea celor mai vii sentimente de recunoștință și de dragoste în Domnul.

† VISARION

Eplscopul Hotinului.

Cele 30 calendare trimise fiecărui preot cu „Apostolul“ de pe Octombrie sunt luate dela Tipografia Cărților Bisericești cu 1 leu bucata și trebuesc plătite. Sumele se va încasa de către C. Protopopi, pentru a le vărsa cât mai urgent Tipografiei Cărților Bisericești, Str. Principatele-Unite, 60, București.

Preotul englez H. N. Bate, călător în Orientul Europei

O altă vizită, de altă natură, dar cu importanța ei netăgăduită, a fost vizita canonicului Herbert Newell Bate, capelanul episcopului de Carlisle.

Acest personaj, recomandat I. P. S. Sale Mitropolitului nostru Primat, de către Arhiepiscopul de Canterbury, a apărut între noi, ca un mósafir simpatic, doritor pe de o parte să ne cunoască și pe de altă parte să ne informeze asupra Bisericii sale anglicane.

A ținut două conferințe. Una la sediul Societății clerului mirean și alta în amfiteatrul Fondăției «Regele Carol».

Ambele conferințe au fost deosebit de interesante și au fost ascultate de multă lume, laică și bisericească.

Reverendul H. N. Bate a avut onoarea să se întretină cu Șeful Bisericii noastre într'o lungă convorbire, urmată de un dejun intim.

In afară de întâlnirile și de conferințele sale oarecum pentru marele public, canonicul Bate a avut câteva întâlniri și confruntări teologice cu profesorii noștri dela Facultatea de teologie.

Preocuparea preotului anglican și rostul ivirii sale printre noi stau în legătură cu marea chestiune, pusă în picioare de câțiva ani, anume: unirea Bisericii Engleze Episcopale cu Bisericile Ortodoxe Orientale.

Se înțelege, problema aceasta este de o excepțională gravitate și pentru tratarea ei se cer multe condiții.

Poate, însă, că prima condiție cerută este așabilitatea reciprocă și dorința sinceră ca atari dispoziții unioniste să nu fie jicnite și bănuite.

Credem că această condiție nu a lipsit de loc, măcar că nu era vorba decât de o întâlnire cu totul particulară și cu nimic obligatoriu, în momentele ei.

Trebuie să menționăm că acest contact — primul în specie — dintre teologii noștri ortodocși și un teolog anglican a putut să se întâmple grație stăruințelor și ospitalității Societății Doamnelor Ortodoxe.

Președinta societății d-na Alexaudrina Cantacuzino a pus și în această chestiune tot entuziasmul și toată puterea de a voi și de a înfăptui pe cari ni le-a dovedit, în multe ocazii și pe cari — și de data aceasta — trebuie să i le recunoaștem fără nici o rezervă.

CIRCULARI

Condici (sinodice) pentru fiecare biserică

Circulara No. 4197, 23 Septembrie 1924

Prea Cucernice Părinte,

In vizitele Noastre canonice pe care le-am făcut pe la bisericile din județele: Muscel, Teleorman și Dâmbovița, am observat că aproape pretutindenea lipsește dela biserică o condică-registru, în care să se scrie; istoricul și datele importante ale înființării bisericii, momentele mai însemnate din trecutul ei și al satului în care este zidită, numele înființătorului și persoanele ce au contribuit la înființarea, întreținerea și înzestrarea ei, numele preoților ce s'au perindat și activitatea desfășurată de fiecare vizitarea bisericii și a satului de persoanele cari au un rol important în conducerea țării, semnând în acea condică, cum și alte informațiuni ce va crede fiecare că sunt în legătură cu viața bisericească, socială, morală, culturală și economică locală.

Dorind ca această condică — sinodic să servească de izvor de informațiuni oricărui va vizita biserica, ea trebuie negreșit procurată, ținută cu îngrijire și să se prezinte într'o formă cât mai atrăgătoare.

Dăm termen de o lună, pentru procurarea ei, iar pentru complectarea datelor, încă două luni, așa că până la 1 Ianuarie 1925, să fie toate gata prezentându-le toți preoții la protoierie pentru vizare.

Mitropolit Primat, MIRON

Director, Boroianu

RĂSPUNS

La Rap. No. 408 al p. c. protopop de Roșiori de sfânta Mitropolie, care să fie luat în seamă de toți preoții :

Prea Cucernice Părinte

Am luat cu plăcere act de adunarea cercurilor pastorale, Lăceni, Nenciulești și Slăvești, despre care Ne raportezi sub No. 408/924; și așteptăm ca toate cercurile să continue regulat turneul lor.

Observăm, ca să sfătuești pe conducătorii cercurilor a stăruii, ca totdeauna predicatorul principal să vorbească despre o temă actuală care interesează satul respectiv, mai ales că în unele locuri sunt rele speciale care sântue și trebuiesc combătute. Apoi oratorul să fie bine pregătit, urmând exemplul unora care compun predicile, apoi le publică și în broșuri. Face de tot bună impresie, când ascultătorii observă, ce mult a cetit, a studiat, până să vorbească așa frumos. După unii se vor sârgui toți. În deosebi să îndrumezi pe unii preoți să se specializeze în chestia „îndreptării” calendarului și—cetind pastorala Noastră—să știe a da toate explicațiile. Pastorala Noastră e așa pe înțelesul tuturor țăranilor. Deci unde se observă o nemulțumire isvorită din nepriceperea lucrului, cercul pastoral imediat să se miște.

Invitarea învățătorilor, cântăreților, etc. să ia parte activă, să se continue.

Preoții absenți fără scuze motivate se pedepsesc cu retragerea salariului pe cinci zile. Când toată lumea așteaptă dela noi activitatea mai vie, toți trebuie să fie la locul lor.

Să dai mereu ordin pentru purtarea discului milelor, ca să se poată face ajutoare și să fii în deaproape evidență chestia.

Când se recomandă un caz pentru transferarea la loc mai bun, totdeauna vă trebui raportat, cum stă cu discul milelor și ce rol are la cercurile pastorale.

Mitropolit Primat, MIRON

Director, Boroianu

Cercurile Pastorale în Dâmbovița

În jud. Dâmbovița activitatea cercurilor pastorale, atât de fericit începută în timpul fostului protoereu Brănișteanu, a devenit și mai fecundă odată cu venirea noului protopop D. N. Popescu. Prin diferite publicațiuni bisericești s'a făcut cunoscut anii trecuți lăudabila muncă a preoților de pe valea Ialomitei, cari au de înfruntat atacurile lente dar tot mai susținute ale sectanților, alimentați în rătăcire de mulțimea străinilor, adăpostiți prin întreprinderile industriale din valea Prdhovei.

Pe valea Dâmboviței cercurile Manga și Sturzeni, prin bună înțelegerea, președinților lor, preoții Diculescu și Oprescu, au hotărât să-și unească puterile, ca mai cu fast și spor să pornească lucrul. Și astfel în Iulie au ținut în reședința plășii, la Voinești, prima încercare destul de reușită. Au oficiat 12 preoți și tot atâția au ținut strana și a predicat ec. N. Popescu-Gemenea. La parastasul pentru eroi a rostit un admirabil cuvânt S. S. pâr. protoereu. După amiază, în localul școlii din sat s'a ținut o ședință publică prezidată de pâr. protoereu, care a rostit o inimoasă cuvântare ocazională, după care a urmat conferința preotului G. Diculescu: despre importanța familiei și nenorocirile cari decurg din traiul nelegiuit. D. Iancu Anastasescu, avocat și proprietar în localitate, a vorbit despre traiul potrivit învățurii evanghelice; doctorul Enescu despre

sifilis. Cuvântări ocazionale au rostit și preoții Procopie și Voiculescu, precum și revizorul școlar Rădulescu și învățătorul N. Ionescu.

În August s'a ținut cerc în Isoare, la care deasemenea a venit păr. protoereu. În biserica ticsită de credincioși au oficiat 15 preoți, predicând păr. T. Voiculescu. La parastasul pentru eroi a rostit o cuvântare ocazională păr. H. Oprescu, iar la ședința publică a ținut conferința păr. G. Diculescu, vorbind despre boalele sociale: sifilis, tuberculoză și beție. Conferențiarul, care a studiat 3 ani la facultatea de medicină, înainte de a se preoți, — a arătat amănunțit în graiul poporului cum se capătă, cum se caută și cum să ne ferim de aceste cumplite boale, stăruiind asupra traiului creștinesc care ferește pe om de orice rău. A mai vorbit păr. T. Voiculescu despre creșterea copiilor și învăț. Georgescu despre rolul școlii și al bisericii și datoria părinților de a le urma învățăturile.

În Septembrie s'a ținut cerc la Bărbuleț unde deși pe vreme rea și departe, tot, au venit 12 preoți, cari au slujit în sobor predicând păr. I. Mitrescu. La parastasul eroilor a vorbit păr. G. Diculescu, care deschizând ședința de după amiază în școală a arătat greutățile cu care se luptă poporul nostru astăzi și munca întreprinsă de preoți pentru îndrumarea lumii pe calea Evangheliei lui Hristos, singurul drum mântuitor. Păr. H. Oprescu dezvoltă o conferință frumoasă în care combate luxul și lăcomia. Păr. N. Popescu-Gemenea vorbește despre hrana, îmbrăcămintea și locuința țăranului, dând o sumedenie de sfaturi și învățături. Păr. I. Mitrescu citește din publicațiunile Casei Școlii o conferință tratând despre Sărbătorile păgâne și credințele deșarte. Înv. Bucurică arată însemnătatea operei începută de preoți, care împreună cu învățătorii, au înalta chemare de a conduce poporul pe drumul mării și al mântuirii. Păr. G. Diculescu ridică ședința într'o atmosferă de entuziasm neobișnuit prin partea locului.

În Octombrie s'a ținut cerc la Râu-Alb, despre care vom vorbi într'un număr viitor.

INFORMAȚIUNI

Publicațiune pentru cântăreți. — În anul 1920—21 Onoratul Minister al Cultelor și sf. Mitropolie, au acordat un examen teoretic și practic pentru cântăreții cari la acea epocă împlineau efectiv 10 ani de cântăreție, ca în urma examenului să poată căpăta un certificat de echivalare cu diploma școlii de cântăreți, și să fie puși în stare cu dreptul acestora și plătiți ca atare.

Din motive de boală sau necunoștință a acestui lucru, au rămas mulți fără a da acest examen, deși unii au peste 20—30 ani de serviciu. Pentru a nu nedreptăți pe acești slujbași ai bisericii, cari la epocă ordinului din 1920 împlineau 10 ani de slujbă, s'a cerut sf. Mitropolii și Onoratului Minister de Culte, să li se acorde o ultimă și singură sesiune, în primele zile ale lunii Decembrie a. c., în care să dea examenul.

Ziua se va comunica tot prin Apostolul în Nr. viitor, iar cei doritori, să-și trimită cererile însoțite de acte la sf. Mitropolie, spre a-i înscrie pe listă.

* * *

Apelul făcut de comitetul școlii de cântări de pe lângă Sf. Mitropolie, în numărul trecut al Apostolului, a avut răsunet în inimile tuturor iubitorilor de biserică. Lucrările pentru crearea unui internat pentru elevii școlii de cântăreți se urmează cu însuflețire. La 3 Noembrie s'a inaugurat școala și un dormitor cu 20 paturi. Sumele adunate sunt:

Suma din urmă	22.568.—	le
I.P.S. Mitropolit Primat a donat	5.000.—	»
Icon. Traian Vintilescu protop.	1.200.—	»
Icon. I. Georgescu protopop.	1.200.—	»
Ieromonah Zosima Pârvulescu.	1.200.—	»
Arhim. Martinian Stoienescu		
Căldărușani	500.—	»
Ierom. Dosoftei Constantin . .	1.200.—	»
D-l primajutor de primar Berceanu	1.200.—	»
Icon. I. Popescu protopop . . .	1.200.—	»
Total	35.268.—	»

Dela c. preoți și cântăreți vom cere prin părinții protopopii dând fiecare cât îi lasă inima, pentru o operă, care va fi a tuturor.

* * *

Lista de ajutoarele primite pentru *Păr. Preda Cristescu* dela Ploești.

I. P. S. Mitropolit Primai . . .	1.000.— lei
Pr. Atan. Popescu (Sf. Vineri H).	100.— »
„ I. C-tinescu Lucaci idem . . .	100.— »
„ N. Runceanu idem . . .	100.— »
„ Ic. Tr. Vintilescu protopop	100.— »
„ Arhim. Martinian Stoenescu	500.— »
Prin Econ. D. Georgescu:	
D-na Alexandrina Cantacuzino	500.— »
„ Zoe Râmnicianu . . .	200.— »
„ E. Săulescu . . .	200.— »
„ V. Florescu . . .	100.— »
„ C. Botez . . .	60.— »
„ A. Disescu . . .	100.— »
„ Timuș . . .	100.— »
D-ra Odobescu . . .	100.— »
„ N. Glogoveanu . . .	60.— »
„ E. Costandache . . .	100.— »
Pr. Eugen Bărbulescu . . .	80.— »
Total . . .	3.500.— »

Donațiuni. — Părintele Andrei Mihăilescu dela bis. Sf. Ilie Gorgani din Capitală, ne aduce la cunoștință următoarele donațiuni făcute acelei biserici, în scopul restaurării ei și zidirii unei case parohiale:

	Lei
1. D-1 General G. Cantacuzino a donat suma de , . . .	15.000
2. D-1 Teodor A. Bădărău . . .	5.000
3. D-1 Dr. G. Creangă . . .	10.000
4. Societatea de educație fizică prin acelaș . . .	12.000
5. Iarăș D-1 Th. A. Bădărău . . .	5.000
6. D-1 N. Dumitrescu . . .	5.000
7. D-1 George Levada . . .	5.000
8. D-na Dr. Zigura . . .	5.000
9. D-1 Lazăr Craja . . .	5.000
10. D-na Eugenia E. Popescu . . .	4.000
11. D-na Elisa Pompiliu Eliade . . .	2.000
12. D-1 N. Slătineanu . . .	1.000
13. „ Toma Dumitrescu . . .	1.000
14. „ C. Ionescu . . .	1.000
15. D-1 Mihail Boroșanu . . .	500
16. D-na Vineș . . .	2.000
17. D-1 General Dabija . . .	5.000
18. D-1 N. Pantazi . . .	2.000
19. D-1 N. Strescu . . .	2.000
Total . . .	82.500

Au mai promis ajutorul lor profesorii liceului Lazăr, care cade în enoria acestei biserici. Noi aducem mulțumiri călduroase bunilor creștini

care nu desmint întru nimic strămoșescul renume al boerilor donatori și înființatori de așezăminte eterne.

Dumnezeu să le răsplătească înmiit miile ce au dat bisericii sale.

Redacțional.—^{*}^{*}^{*}Mulți cântăreți și paracliseri ni se plâng că părinții parohi, pe numele cărora li se trimite «Apostolul» în bloc, pentru tot personalul unei parohii, nu le dau foile respective, invocând diferite motive. Noi trimetem foaia pe numărul exact al personalului unei biserici, așa că chiar dacă numele de pe bantă nu corespunde cu cel ce funcționează, din cauza mutării sau decesului între timp a titularului, preoții să dea înlocuitorului curierul, de oarece abonamentul se plătește de toți odată cu numirea. **Părinții protopopi sunt rugați ca atunci când fac recomandări din nou pentru personal să le încaseze și abonamentul.**

De asemenea preoții să atragă luarea aminte primăriilor și factorului poștal respectiv, să nu mai sustragă numere din pachete, fiind trimise pe numărul slujbașilor bisericești. Dacă Apostolul, prin însemnătatea cuprinsului său, interesează și pe alții, cei doriți n'au decât să ceară abonarea, trimițând cu anticipație, prin mandat poștal, suma de 60 lei.

^{*}^{*}^{*}**Abonamentul curierului nostru suntem nevoiți a-l ridica la 60 lei pentru preoți și 40 lei pentru cântăreți și paracliseri, cu începerea anului 1925. Aceasta din cauza scumpirei excesive a hârtiei și tiparului.**

Ele se vor încasa cu anticipație, începând din luna Noembrie, cu ocazia plății salariului.

Părinții protopopi să nu scoată pe nimeni de pe listă din cei cari iau plată pe stat, întrucât am observat că unii se sustrag dela această datorie, pentru care toți trebuie să sacrifice și li se impune să o facă.

Nu se fac abonamente decât pentru un an întreg, socotindu-se cu 1 Ianuarie a fiecărui. Cei numiți în decursul anului vor plăti integral, cerând prin raportul de numire al protoeriei să li se trimită toate numerele dela început. Cei mutați dintr'un post în timpul anului, vor plăti deasemenea o singură dată la începutul lui.

Părinții protopopi să ne trimită toate sumele colectiv, întrucât neavând funcționari, nu putem ține o comptabilitate prea întinsă.—Pe cei rămași neachitați pe acest an, încă odată îi rugăm să ne trimită plata pe anul expirat, să nu aștepte a-i arăta pe listă.